

文明督查群滴滴声从早响到晚

鼓楼居民一年协助城管处置8000起不文明现象

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员欧阳思斌)垃圾清理不及时、消防通道违规占用……借助鼓楼文明督查微信群,这样的不文明现象去年一年海曙区鼓楼街道居民协助城管处置了8000起。昨日,又有5名热心居民加入该微信群,成为鼓楼民间城市精细化管理监督员队伍中的一员。

作为城市中心区域,鼓楼街道在海曙最早启用智慧城管试点区域、网格管理。鼓楼街道党工委副

书记陈绍旗清楚,引入民间力量共同参与,实现常态化、精细化管理,城管工作才能深入人心。秉承这一理念,去年6月,鼓楼街道率先联合街道城管中队,建立鼓楼文明督查群,首批邀请5位辖区热心居民参与日常巡查,寻找街巷、小区内的不文明现象,居民随手拍、随时传,队员立即处置,实时群上汇报处置结果。

“不是走过场,搞形式,我挑的每条街,街道、中队都有反馈,这话干得有意义。”作为首批监督

员,中山社区居民曹定珍起初有些顾虑,第一天只在群里发了自家小区楼道口装修垃圾乱堆放的照片,“没想到城管立刻在群里跟我核对了具体地点,5分钟物业保洁车就把垃圾运走了。”这次管理初体验给曹定珍很大鼓舞,自此,日均10张的挑刺量成了她的“标配”,督查的范围也不仅仅局限于社区,买菜路上、回家途中,摊主占道经营、垃圾随地堆放、绿化带上晾衣服等不文明现象均被她的摄像头敏锐捕捉到。

“鼓楼文明督查群的滴滴声从早响到晚,居民监督员的巡查时间不比城管网格员短。”鼓楼街道智慧城管协同分中心工作人员杨尹丰告诉笔者,除城管监控系统、网格员上报信息外,鼓楼文明督查数据也需通过中心分类,调度队员处置,工作量净增一倍,“这是好现象,说明市民正在接纳我们的工作。”

据统计,一年间,鼓楼街道居民监督员协同处理了8000起不文明现象,处置率为90%。

婆婆,若有缘,我们再做一家人



婆婆:

您好!

恍惚间,我感觉您又开门来我家了。您看见我蹲着擦地,责怪我:“不是腰不好吗?怎么又蹲着擦,我给你买的拖把呢?站着拖地不会太累,也很干净的。”

今年4月,您因骨折卧床不能走动了,那时我想,恢复最多也就几个月吧,您又可以行动自如地来我家了。

没想到,骨折手术后还在逐渐恢复的您,留给我最后的一句话,竟然是去医院的救护车:“我胸闷。”任凭医护人员如何抢救,您都没有再睁开眼。

还记得上世纪八十年代初,刚嫁过来时,住惯了集体宿舍的我,花钱总是大手大脚,您耐心地教我如何勤俭持家,如何把钱用在该用的地方。

还记得女儿出生没几个月时,我要上班去,您二话不说就把孩子接过去抚养,让我们

无后顾之忧。

还记得我想辞职开餐饮店时,您全力支持并鼓励我,在长达10年的餐饮经营中,您和公公倾力相助。

还记得我要去村里工作、犹豫不决时,又是您对我说:“阿飞,做村里的工作、容易受委屈,但这是人家看得起你,你去吧!”之前,公公也做了10多年村干部,您总是默默支持。

我一做就是10多年,在城市化快速推进中,村里难免产生矛盾纠纷,您总担心我受委屈,多次来电话、来我家、甚至半夜到办公室来看我……

婆婆,我想对您说:“我爱您,下辈子若有缘,我们再做一家人!”

儿媳 阿飞

(9月20日前,征集700字内文字家书,或时长3分钟内音频或视频。可投稿邮箱3249483373@qq.com;或直接在中国宁波网天一论坛置顶主题帖后跟贴。欢迎关注甬派客户端和中国宁波网“十大最美家书征集”专题页面,聆听有声家书。入围50强“最美家书”和入选十大“最美家书”的作者,以及参与投票的10名幸运网友,将获得价值100元至500元不等的奖励。)



甬城秋意起

昨天,宁波市镇明路人行道两侧的黄山栾树花满枝头,成为甬城一道色彩斑斓的迷人景致。(周建平 摄)

今年晚稻病虫害中等偏重

植保专业合作社帮农民虫口夺粮

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 王仲义)连日来,奉化市好收成植保专业合作社组织专业植保技术人员,对岳林街道张村种粮大户张明雷种植的300多亩单季晚稻进行稻纵卷叶虫、稻飞虱等病虫害的防治,帮农民虫口夺粮。

前段时间,好收成植保专业合作社组织植保专家到稻田观察病虫,发现今年单季晚稻和连作晚稻病虫害中等偏重。眼下是防治单季晚稻病虫害的关键时期,为精准防治病虫,好收成植保专业合作社组织力量,从8月20日起,对奉化市500多户种粮大户和

普通种粮农户的4万多亩单季晚稻和连作晚稻进行稻纵卷叶虫、稻飞虱、稻曲病和纹枯病的综合防治,精准施用农药,用宝剑农药防治稻纵卷叶虫,吡蚜酮农药防治稻飞虱,道立峰农药防治稻曲病,头等功农药防治纹枯病,每天用3台无人植保机和其他植保机

械防治病虫。这样既达到了防治效果,又降低了防治成本。

据该合作社负责人杨芳立介绍,一般单季晚稻防治病虫4次左右,每亩单季晚稻收取统防统治费用200元,包括农药成本在内。连作晚稻根据实际防治成本再定。

心脏不停跳 搭起救命“桥”

象山实施首例心脏不停跳搭桥手术

本报讯(记者陈朝霞 通讯员洪笑然 郑清琳)9月2日上午,宁波市第四医院心胸外科成功实施我省县级医院首例心脏不停跳搭桥手术,填补了象山县心胸外科在该技术领域的空白。患者徐先生经过数天的恢复,昨天从重症监护病房转回心胸外科病房,预计下周可以出院。

66岁的徐先生就诊前已连续发作心绞痛20余个小时,入院检查后发现其3支冠状动脉已严重狭窄,造成心肌缺血,需要尽快进行治疗。9月2日上午,宁波市第四医院邀请上海十院臧旺福教授带领的心脏手术团队进行手术指导,为徐国义实施了“非体外循环下主动脉冠状动脉多支旁路移植术”,手术难度为

特级。此次,宁波市第四医院首次启用进食道三维实时超声仪,将超声探头置于食道内的合适位置,从心脏后方开展超声心动图检查,这犹如为医生增加了另一双特殊“眼睛”,可以精准地呈现心脏的运动状态。在象山县内外科优秀医师、麻醉、ICU、护理等多学科团队的配合下,经过4个多小时的紧张手术,成功为病人搭建了4条心脏续管桥。

“虽然在心脏不停跳状态下进行手术具有一定风险,但是减少了过去体外循环带来的并发症和对心脏的不良影响。”宁波市第四医院心胸外科主任王文瀚表示,该手术也填补了象山心胸外科在该技术领域的空白。

宁波海关多措并举营造便利化通关

通关更快、环境更优、成本更低、服务更细

人才引领创新 创新驱动发展

本报讯(记者董娜 通讯员关宣)日前,百隆东方股份有限公司正式成为海关高级认证企业。“有了这张‘金字招牌’,不仅能享受优先通关、快速查验等VIP服务,而且对提升公司整体形象、增强出口竞争力也有很大帮助。”公司副总经理朱小朋点赞道。

这是宁波海关强化改革创新支持涉外企业减负增效的一个缩影。今年以来,该关深化改革,精准施策,进一步加大简政放权和政策服务力度,努力营造“通关更快、环境更优、成本更低、服务更细”的投资贸易便利化环境。

通过“政策支持+服务引导”,积极开展企业信用培育和差别化管理,将“看不见”的信用变为“真金白银”的实惠。目前,海关将注册企业划分为认证企业、一般信用企业和失信企业,其中认证企业分为一般认证和高级认证,不同信用等级企业享受不同等级的通关待遇。“以高级认证企业为例,除享受简化单证审核、优先办理进出口货物通关等国内海关的便利措施



宁波海关驻鄞州办事处监管关员对宁波远洋运输有限公司的“联合20号”集装箱船开展年审监管。(董娜 郭蔚冉 摄)

外,还可享受AEO互认国家或地区海关优惠措施和通关便利。”宁波海关企业管理处相关负责人介绍。

今年以来,宁波关区共获得海关高级认证企业103家,一般认证企业2936家,认证企业占企业总数的比例超过10%,位居全国前列。

如果说企业信用管理使高资信企业获得了通关便利的“金字招牌”,那么去年底正式上线运行的宁波市加工贸易公共服务平台,则为全市上千家加工贸易企业送上了改革红利。企业通过这一平台可实现加

工贸易申报数据的“一次录入”和手续的“一口办理”,进一步提升贸易便利化程度。

宁波绿之健药业有限公司是一家从事制药行业的中外合资企业,产品主要销往欧洲市场。自平台正式上线以来,企业申请加贸手册70余本,金额超1500万美元。“现在,我们可自行完成向加工贸易管理部门的数据申报,一举改变过去由代理报关行预录入的状况,仅此一项,每年可为公司节省费用20万元左右。”公司关务负责人张丹丹表示。

据宁波海关有关负责人介绍,加工贸易公共服务平台上线后,80%以上的加工贸易手册业务可以在1个工作日内完成。而平台实行的全程无纸化作业,将使企业较大幅度缩减专职关务人员,减少管理成本,预计全市加工贸易企业一年能降低成本2亿元左右。

宁波海关还对出口量子点膜、手机镜头、保险箱、再生聚酯等多项商品开展税则调研,将红利辐射到整个行业。日前,海关关员走进宁波舜宇光电进行税则调研,发现公司进口的一项设备存在归类认定不准确的情况。向海关总署提交归类变更申请并获审定通过后,该商品的进口关税税率由9%调整为2%。“税率调整后,公司一举节约进口成本近3000万元。”舜宇光电负责人表示。

在顺利通过商品归类变更申请的基础上,宁波海关还进一步撰写了《对手机镜头取消进口关税暂定税率的调研报告》,目前该报告已通过海关总署初审,下一步将提交到国务院税则委员会审议。若建议被采纳,可有效提升中国手机及便携设备用高像素镜头整体制造产业水平,并带动无人机、虚拟现实技术等新兴领域产业链延伸,促进国家高新技术产业的良性发展。

商业摄影作品开展展



昨天,2016宁波市摄影家协会商业摄影分会作品展在李元摄影艺术馆开展,11位优秀摄影师展出了65幅各自近期创作的代表作,展览将持续到本月20日。

图为展览现场。(严龙 摄)

我市实现第56例造血干细胞捐献

本报讯(记者陈敏)奉化市阳光海湾建设指挥部常务副总指挥兼松岙镇党委副书记夏勇日前在妻子儿女的陪伴下,在浙江省中医院捐献造血干细胞,成为我市第56例、浙江省第301例造血干细胞捐献者。

2013年6月20日,奉化市红十字会组织“博爱万人行”暨“爱心奉献日”活动,时任松岙镇文卫副镇长、松岙镇红十字会会长的夏勇,

率先主动登记采样加入到中国造血干细胞捐献者资料库。夏勇说,为远方的一位患者献出“生命的种子”,能帮助到别人,觉得很有意义。

据了解,截至2016年7月31日,中华骨髓库的5845位志愿者捐献了自己的造血干细胞,其中240例捐献给英、美、韩、日、德、法等21个国家及台湾和香港地区的患者,为世界各地许多患者重新燃起了生命的希望。